



DEBRECZEN

Déli Hirlap

<p>Előfizetési ára: Negyedévre 15 K Félévre 30 K Egész évre 60 K Egyes száma 20 fillér</p>	<p>Felelős szerkesztő: NEMÉNY VILMOS</p>	<p>Kiadja: a Hajdumegyei Nyomda- és Lapkiadó-Vállalat.</p>	<p>Megjelenik naponta délben Szerkesztőség és kiadóhivatal Darabos-utca 7. szám Telefon 4-12.</p>
---	---	---	--

A radikális-párt progresszív tanárokat követel az egyetemre

(Saját tudósítónktól.) Emlékeztet, hogy a debreceni Munkástanács nemrégiben azt a határozatot hozta, hogy a közoktatásügyi minisztert a debreceni egyetem négy tanáranak eltávolítására szólítja fel, mert azok reakciós politikai fellépése veszélyezteti az ifjúság nevelését.

A radikális párt, amely már foglalkozott az egyetem kérdésével, tegnap este végrehajtóbizottsági ülést tartott, amelyen tárgyalta a pártvezetőségnek azt a javaslatát, hogy a párt írjon fel a közoktatásügyi miniszterhez és kérje, hogy az egyetemről progresszív gondolkodású tudósok neveztesse ki. A pártvezetőséget ez indítványának előterjesztésére az a felismerés indította, hogy a radikális alapelvekkel egyáltalában nem egyeztethető össze az egyetemi tanárok javarésznél gondolkodás módja. Ezért merült fel az a gondolat, hogy a radikális-párt ezt a kérdést kellő mederbe terelje és követelje, hogy a debreceni egyetemnek olyan szelleme legyen, amely biztosítja az ifjúság modern és egészséges irányu nevelését. Ezt úgy véli a pártvezetőség elérni, ha az egyetem mindhárom működő fakultására sürgősen kineveznek progresszív gondolkodású, modern tudósokat, mert ez a legalkalmasabb eszköz az egyetem felújítására.

A pártvezetőség javaslata nyomán magas színvonalu vita indult meg, amely minden oldaláról megvilágította ezt a fontos kérdést és amelyben Rauch Árpád, Zoványi Jenő dr., Rábolt Gusztáv, Dresdner Armin, Pető Pál dr., Létay Lajos és Nemény Vilmos vettek részt. Pető Pál és Nemény Vilmos azt az álláspontot képviselték, hogy a debreceni egyetem élére kormánybiztost kell kinevezni. Nemény Vilmos hosszabb beszédben indokolta ezt a felvetését és rámutatott arra, hogy nem csupán a Munkástanács által megnevezett négy tanárnak, hanem más tanároknak az eltávolítására is szükség van, mert hiszen az egyetem tanárainak túlnyomó többsége a régi császári-

ban él és előadásait olyan szelvényben tartja, amely egyenesen a demokrácia ellenségévé neveli az ifjúságot, aminek a hatása már is érezhető. Ezenkívül több tanár határozottan ellenforradalmi tendenciákat szolgál és így ezek, még az autonómia rovására is, feltétlenül eltávolítandók az egyetemről.

Zoványi Jenő dr. nem tartja a kormánybiztos kinevezését szükségesnek és ilyen szempontból célravezetőnek, mert abba semmi szín alatt nem mehet bele, hogy

a kormánybiztos belenyúljon az egyetem autonómiájába. A kormánybiztos nem is távolíthatna el egyes tanárokat, ez a jog csupán a közoktatásügyi kormányt illeti meg.

Hosszabb vita után végül a végrehajtóbizottság a pártvezetőség javaslatát fogadta el és megbízta dr. Zoványi Jenőt, Rábolt Gusztávot, Hajos Gézárt és Nemény Vilmost, hogy a közoktatásügyi miniszterhez küldendő felterjesztést sürgősen szövegezzék meg.

A néptanács első ülése

(Saját tudósítónktól.)

A régi világ sirjára mint ércbeöntött, kidönthetetlen oszlop nevezedik, hogy a földbe zárja és kísértetni se engedje a hazajáró lelküket, az új világ egyik első korszakos intézménye: a Néptanács.

A városháza ormán a város zászlója, a közgyűlési terem ablakaiból egy-egy nemzetiszínű és vörös zászló lengett tegnap, hogy minden munkába siető polgárt büszke hivalkodással figyelmeztessen arra, hogy délután első ülését tartja a néptanács. S a tanácssteremben, délután három órakor a városi közélet forradalmi átalakulását kísérelhetek szerető figyelemmel.

Uj világ — uj emberek.

Óh, itt vannak azért a régiak is, a városi tanács tisztviselői tagjai, kik nem is olyan régen még a városi félistenek, a mindenható város atyák elé siettek e teremben barátságos kézsorítással, a polgári pártok képviselői se mind ujoncok a város házában, de itt vannak már az ujak is, a munkások képviselői, a munkásoké, akik a zöld bőrrrel bevont székeket készítették s akiknek megbízottai ma bele is ültek a hatalom székébe. S milyen nagyszerűen ültek benne!

Uj világ — uj hangok.

A kormánybiztos megnyitó beszédéről az éjszaka biztonnal sokat beszélgettek a terem vén talai, melyek között hasonló dolgokról nem igen beszélgettek a régi világban a nagyfejték.

— Az új Magyarország új eszmékkel telített új embereket kíván!

— A munkásnép milliói eddig jog nélkül szenvedtek, s g róluk mindig nélkülözök intézkedtek!

— A nép ereje az ország gazdagsága!

Három napon belül eldöntik Erdélyországot

Budapest, február 26.

Nagyszombatról jelentik: A román kérdés ma a békekonferencia egyik legfontosabb kérdése. Diplomáciai körökben úgy értesülnek, hogy a területi kérdések megoldása február végéig megtörténik. Ideérkezett jelentések szerint a román kérdéssel kapcsolatos etnografiai, gazdasági és történelmi kérdéseket annyira előkészítették, hogy három nap múlva döntés is várható.

Amerika élelmiszert ad Romániának

Budapest, febr. 26.

Bukarestből jelentik: Green, amerikai százasos, az amerikai élelmiszeri bizottság vezetője, kinek feladata, hogy Romániát élelmiszerekkel lássa el, a következőket közölte egy bukaresti lap munkatársának. Amerika nem küldhet, csak gabonát és sertéshúst, de annyi fog küldeni, amennyire szükség lesz. Constanzába 700 tonna már megérkezett és még további 700 tonna érkezése várható. Két hajó a Földközi-tengeren állandóan úton van és minden 10-15 napban fog egy-egy élelmiszertel megrakott hajó érkezni. A százasos ezután a segítségnyújtási kötelesség ellátására érdeklődött

arról, hogy mennyiben vannak ezek segítve Romániában. Végül azt mondta, hogy Amerikában nem ismerik a spekulációt, mert az árdragítások kezdettől fogva példás megtorlásban részesültek.

Az antant katonai segítséget küld az ukránoknak

Budapest, febr. 26.

Bukarestből jelentik: Egy távirat jelenti Lyonból, hogy a szövetségesek municiót és katonai segítséget fognak adni Ukrajniának a bolsevik csapatok leverésére. — Az orosz vörösgárdisták vezére a Romániából kitiltott bolgár származású Kakovics, ő vezeti az orosz marthadat Ukrajna ellen.

URANIA

Szerdán és csütörtökön

Paul Wenzler és

Lyda Salmonova

főszereplésével

A kinevelni

patkányfogó.

Megj. 5 felvonás.

Léon.

APOLLO

Szerdán és csütörtökön

Bernstein Henry

előadásában

BACCANT

4 felvonás

Főszereplő:

Várkonyi Mihály.

ARANYBIRALMOZI

Szerdán és csütörtökön

Manda Scrya

főszereplésével

Don Juan utolsó

szerepe

Madame

Filmjáték 4 felvonás.

A kis balett-

patkány.

Vígjáték 3 felvonásban

Minden moziban az

előadások 5 és 7 óra-

kor kezdődnek.

— Ha a néptanács úgy vezeti a város közügyeit, hogy megnyugszik benne lefelé is, befelé is mindenki, akkor munkája a város felvirágzását fogja eredményezni!

Ezek és hasonló eszmék üdvözölték a Néptanács első ülését s az első tárgyalás megmutatta, hogy ez alkalommal — ki hitte volna, hogy ilyen világ is lesz — nem aludt senki a megnyitó beszéd alatt.

Uj világ — új irány.

Zoványi professzor a jogos felháborodás hangján ismertette a tejkiosztás hallatlan mizériáit, Török Gábor rádúplázott és lerántotta a leplet olyan visszaélésekről, melyek a legszebb régi világra emlékeztetnek. S mit gondolsz, nyájas olvasó? Az ügy megvizsgálás végett kiadatik a közfelmezei bizottságnak? Dehogyan! A bűnösök pusztuljanak a helyükről, helyükbe nyomban kellő humánus érzéssel és szociális érzéssel bíró embereket kell ültetni!

Hogy fognak bámulni a közélet basáit, mikor egyszer csak az ajtó előtt találják magukat!

Uj világ — uj kedély.

Nem a régi kornak ütök itt agyon a köznek szentelendő drága időt kedélyes adomázgatással komoly férfiak komoly hangját halljuk csak. Addig várjuk, addig lessük, honnét és mikor pattan már ki egy szó, egy hang, ami enyhítene a tárgyalás komolyságát, amíg egyszer csak a kormánybiztos, akinek bizony se ipsiszonyjai, se ezerholdjai nincsenek, régi harcos elvtársai beszéd közben így aposztrófálta: Amit Török ur mondott... Török ur? Török Gábor elvtárs csak elbámult. Első meglepetésében talán még arra is gondolt, hogy amíg a tárgyalást figyelte, nem vette észre, hogy már nem szocialista többé! A „Török ur“ megszólítás és Török Gábor önkéntelen meglepetése jólesően enyhítette a súlyos bajok véresen komoly tárgyalását.

Uj világ, uj emberek, uj hangok, uj irány! Ha majd az uj munka gyümölcsét is élvezhetjük, micsoda uj himnuszt zeng az uj magyar nemzet!

Olasz élelmiszer az osztrákoknak

Budapest, febr. 26.

Bécsből jelentik: Mivel a kormány az olasz fegyverszüneti bizottság fenyegetéseinek suiya alatt kiadta a követelt vasúti anyagot, újra négy vonat élelmiszer indult el Olaszországból Német-Ausztriába.

Borzalmas rablógyilkosság Ujfehértón

Kiirtottak egy öttagú családot

(Saját tudósítónktól.) Páratlan vakmerőséggel, borzalmas kegyetlenséggel elkövetett szörnyű rablógyilkosság történt tegnapelőtt hajnalban az Ujfehértói határban. — A rablógyilkosságnak egy öttagú család az áldozata, melyet a csecsszopó gyermekig kiirtottak a bestiális rablógyilkosok. A szörnyű rablógyilkosságról a következő részleteket közölhetjük:

Mintegy hat kilométerre Ujfehértótól, kint a tanyán lakott Mosolygó János negyvenéves földműves feleségével és három kis családjával, tizenhárom éves leányával, négy éves fiával és egy öthónapos kis fiubabával. Csöndesen eldugott a tanyán a tehetős földműves, míg vasárnapról hétfőre virradó éjjel szörnyű szerencsétlenség nem történt. A békésen alvó családot az éj sötétjében megtámadták eddig ismeretlen tettesek, először a gazdát, azután a feleségét és végül a három ártatlan kis gyermeket vadállati módon legyilkolták és Mosolygónak mintegy 4000 koronát kitevő készpénzét elrabolva, eltűntek.

A borzalmas esemény színhelye a Mosolygó-tanya 230 méterre van a községbe vezető úttól, a legközelebbi szomszédos tanya 600 lépésre esik, a gyilkosoknak tehát nem kellett aulói tartaniok, hogy a szerencsétlen áldozatok segélykiáltásait valaki meghallhatja.

Hétfőn hajnalban Mosolygó Gábor édesapja, akinek tanyája mintegy 7—800 lépésre van a fiától, Ujfehértóba menőben benézett a fiához, hogy egyet-mást megbeszéljen vele. Képzeltető a szerencsétlen öreg ember megdöbbenése, amikor benyitott a pitvarban és ott feküdt előtte vérbefagyva holtan fia és menyje. Haját tépve rohant be az öreg Mosolygó a szobába és megfagyott ereiben a vér a borzalom láttára: két nagyobb unokája rettenetesen összeszurkálva hevert holtan az ágyban, az ártatlan kis csecsemő holteste pedig a véres bölcsőben. Az egyik ágy égett, az alája dugott petróleumos lámpától kigyulladt a szalmazsák s ha az öreg Mosolygó később érkezik, talán már a leégett tanya üszkei rejtik csak magukba a borzalmas gyilkosság titkait.

Ahogy csak öreg lábaitól teltek, lélekszakadva futott az öreg Mosolygó Ujfehértóra, hogy a csendőrséget értesítse. Az Ujfehértói csendőrök azonnal helyszíni szemlét tartott és megindították a nyomozást melyet oly kiváló eréllyel folytat, hogy remélhetőleg a besti-

ális gyilkosok hamarosan elveszik méltó büntetésüket.

Az Ujfehértói csendőrségnek eddig a következőket sikerült a rémregényekben is páratlan gyilkosságról megállapítani:

A gyilkosok a hajnali órákban oszonak a Mosolygó tanyához és elhelyezkedtek a pitvarból a szabadbanyiló ajtónál. Hajnalban Mosolygó János fölkel, csöndben hogy családja álmát ne zavarja, fölöltözött, kiment a pitvarba, kárjára vette az éjszakára ott elhelyezett lószerszámokat és kinyitotta a pitvarajtót valószínűleg, hogy az istállóba menjen.

Ere a pillanatra vártak a gyilkosok. Abban a pillanatban, hogy Mosolygó kinyitotta az ajtót, egy súlyos szerszám zuhant le szörnyű erővel a fejére s a szerencsétlen ember — az első ütéstől már halálisan találva — hanyatteseti. Az emberbőrbe bujt vadállatok még hat helyen surkálták meg a haladoklót fején, arcán és mellén.

Mosolygóné fölébredt a zajra, fekete alszoknyát kapott magára és kinézett a pitvarba. Mikor a szörnyű gyilkolást látta, ijedt sikollyal ajkán a szabadba rohant. A gyilkosok utánna! Kint a szabadban verték agyon a szerencsétlen asszonyt és holttestét a lábánál fogva bevonszolták a pitvarba, férje hullája mellé!

Bent a szobában, a fölriadt síró gyermekekkel egy-kettőre végeztek a bestiák. Az égő lámpát az egyik ágy alá helyezték és a fé homályban addig surkálták a három kis gyermeket, míg siránkozó nyöszörgésük meg nem szűnt.

A véres munka befejezése után, összeforgattak a szobában mindent, összeszedték Mosolygó mintegy 4000 korona készpénzét, egy pár csizmáját és az asszony fehérneműjéből, amit összekapkodhattak és igyekeztek eltűnni a szörnyű bűnük színhelyétől.

Mire az öreg Mosolygó megérkezett, kívülről már semmi sem árulta el, micsoda borzalmakat rejt magában a Mosolygó-tanya.

A csendőrök eddigi nyomozása esetén számos szomszédos tanyabeli és hét Ujfehértói lakost tartóztatott le, mint gyanúsítottakat. Kihallgatásuk most folyik.

Kérje mindenütt

a DEBRECZEN-t

Egyes szám ára 20 fillér.

H I R E K

— A néptanács első üléséről. A debreczeni néptanács tegnap tartott első ülését megalakította az új közigazgatási bizottságot, melynek tagjai lettek: Szántó Dezső dr. ügyvéd, Bernhard Sándor mérnök, Panyoki Lajos tisztviselő, Markovics Lajos dr. ügyvéd, Nagy Géza asztalos, Bacsó Dezső dr. ügyvéd,

Brunner Lajos dr. orvos, ifj. Kurján Gyula fogalmazó, Stegmüller Árpád építész, Hubert József iparos. Az új felügyelőbizottság tagjai lettek Vágó Gábor igazgató, Keller József dr. igazgató és Ruszka István dr. ügyvéd. E választások után Rauch Árpád a debreceni radikális párt nevében üdvözölte a néptanácsot, mely nem a régi szellemben, hanem szociálisabb gondolkozással és érzéssel fogja vezetni a város ügyeit. Az ülés lefolyásához megjegyzi, hogy az első ülés nem volt pártközileg elintézve. Tudja, hogy e tekintetben rosszakarat senkit se vezetett, de nagyon kell vigyázni, mert a néptanácsra is ezer szem figyel és nem szabad, hogy azt mondják, hogy mint a régi rendszer alatt, nem voltak előkészítve a választások. Majd bejelentette, hogy a városi tanácsba delegálandó öt tagot, immár pártközi megegyezőkkel kijelöltek és kérte, hogy a néptanács tagjaira való tekintettel a tanácsüléseket délután tartásuk és hogy a néptanácsban és a városi tanácsban elhangzó beszédeket gyorsírók jegyezzék föl. A néptanács így is határozott. A városi tanácsba kiküldte a néptanács a következőket: Török Gábor, Pál János, Rauch Árpád, Kertész Imre, Lencz Géza dr. A tejmisériákat tárgyalta még a néptanács. Zoványi Jenő dr. Török Gábor, Handler kormánybiztos, Tüdös Kálmán dr. tiszti főorvos, Szepessy Albert, Pál János, Horváth Sándor dr. és Rostás István főkapitány értékes felszólalásai után a néptanács a misériák letörésére erélyes intézkedések sürgős foganatosítását határozta el. Rauch Árpád felszólalása után a kormánybiztos javaslatára elhatározta még a néptanács, hogy a közmunka bizottságnak eddigi működéséért köszönetet mond és fölkéri a bizottságot, hogy hathatós munkáját továbbra is folytassa.

— Ántánt tiszték Debrecenben.

Tegnap este 11 órakor egy sebesült vonat érkezett Szerencs felől Debrecenbe. A vonat beteg és sebesült román katonákat hozott Németországból és Nagyváradon keresztül Bukarest felé folytatta útját. A sebesültek és betegek még a hadiállapot tartama alatt került k német fogságba. Utközben a kórházvonat gyógyszerkészlete elfogyott. A vonatot kísérő ántántiszték ezért itt kiszálltak és a Bikában megvacsoráztak, amíg a kísérő személyzet a gyógyszereket megszerezte. A vonat reggel 5-kor indult tovább.

— Rostás rendőrfőkapitány Budapestén. Rostás István rendőrfőkapitány ma délelőtt Budapestre utazott, hogy mint az országos rendőrszövetség elnöke, részt vegyen a rendőrség államosításáról folyó tárgyalásokon.

— **A radikális párt előadásai.** A radikális-pártban pénteken este Zoványi Jenő dr. tart előadást „A különböző politikai pártok jellemzése” címen. Vasárnap délután 5 órakor az Arany Bika kistermében a drágaságról és az árak redukálásáról lesz vitadélután, amelyet Dresdner Ármán fog bevezetni.

— **A kerek föllobbező.** A rendőrség annak idején Nánási Lajosné kávémérőt egy kihágási ügyből kifolyólag ötven korona pénzbírságra ítélte el. Nánásiné ezt az ítéletét megfellebbezte a városi tanácshoz, mely azonban jóvá hagyta az ítéletét. Ekkor Nánásiné a belügyminiszterhez fellebbezett, de a miniszter is Nánásiné terhére döntött. Az ilyen jogerőssé lett ítélet kézbesíteni akarta a rendőrség Nánásinének. Nánásiné azonban kijelentette, hogy az ítéletet nem veszi át, mert az ítéletet még meg fogja fellebbezni. Beidéztek a rendőrségre, de ott is hiába magyarázta neki a rendőrfogalmazó, hogy nincs már hova fellebbeznie, hisz már nincs király, Nánásiné ragaszkodott ahhoz, hogy ő fellebbez majd valahová és az ítéletet mindeztideig hivatalos formában tudomásul nem vette.

— **A gázvilágítás újabb korlátozása.** A Villágítási Válatat sajnálatosul hozza a közönség tudomására, hogy a gázszolgáltatást többé az eddigi mértékben sem tudja fenntartani. November óta tudvalegőleg semmi gázszén nem érkezik az országba és a pótlásra alkalmas anyagok is elfogytak, így most már mi is eljutunk oda, hogy csak annyi gázt gyárthatunk, ami az utcai csövezetek megtöltéséhez szükséges, azonban olyan nyomást, mely mellett a gáz használható is lenne, többé mindaddig nem adhatunk, míg a viszonyok meg nem javulnak.

— **A rendőrség tisztis létszámának emelése.** A rendőrségnél a közeljövőben több fogalmazó gyakornoki állás kerül betöltésre. Ezzel egyidejűleg a tisztikarban a következő előléptetések vannak tervbe véve: Tóth Gyula dr. és Tóth Lajos dr. rendőrkapitányhelyetteseket rendőrkapitánnyá, Papp Lajos dr., Varga Endre dr. és Tiszai Zoltán fogalmazó gyakornokokat rendőrfogalmazóvá léptetik elő.

Szerb-román vasuti forgalom

Budapest, febr. 26.

Zágrábról jelentik: Szerbia és Románia között a Bánságon át nemsokára helyreáll a vasuti forgalom. A két állam között, menetrendszerű hajójáratokat is állítanak be.

Erősödik Magyarország pozíciója

Budapest, február 26.

Bernből jelentik: A magyar kormány erélyes és határozott fellépése a bolsevikokkal szemben, rendkívül kedvező henymást tett a békekonferenciára, ahol az a nézet, hogy ez által nemcsak a Károlyi-rendszer helyzete erősödött, ha-

nem bizonyíték arra is, hogy az ország elég erős lesz, hogy megakadályozza a bolsevizmus áttérjedését nyugatra. Sok jel mutat arra, hogy épen ezért Magyarországot jóval előbb meghívják a békekonferenciára, mint eredetileg tervezték.

SZURMAYT és SZTERÉNYIT már internálták

Teleszky, Hazai, Mikes püspök internálása várható

Budapest, febr. 26.

Ma hajnalban öt órakor Laky rendőrtanácsos Szterényit, Kery tanácsos pedig Szirmai autón a keleti pályaudvarhoz vitte, ahonnan háromnegyed hatkor a rendes személyvonaton egy elsőosztályú kocsiban két rendőrtisztviselő és két detektív kísérelték őket. Az internálási helyet illetőleg a rendőrtanácsosok az internáltak családjai előtt minden felvilágosítást megtagadtak.

Ma délután minisztertanács lesz, melyen Nagy Vince belügyminiszter felhatalmazást fog kérni további személyek rendőri felügyelet alá helyezésére, akik részint a régi rendszer bűnősei, részint ellenforradalmárok gyanújába állanak. Már legközelebb várható Teleszky, Hazai Mikes János gróf Szombathelyi püspök és Bangha páter internálása, ki napok óta nincs Budapesten.

Az olasz királyt meggyilkolták?

Budapest, febr. 26.

Bécsből jelentik: A Deutsches Volksblatt Grác-ból arról értesül, hogy odaérkezett hírek szerint anarkisták megölték az olasz királyt. A hír mindeztideig még megerősítve nincs.

Csökken a Ruhr-vidéki bányász-sztrájk

Budapest, febr. 26.

Essenből jelentik: A Ruhr mellett sztrájkoló bányászok száma ma már felényivel kisebb, mint tegnap volt. Ma már csak mintegy 15.000 munkás sztrájkol. A sztrájkoló munkások 9 százalékát teszik a bányavidék munkásságának. A kár, amelyet a bányászok sztrájkja okozott, egyelőre felbecsülhetetlen. A munkások milliókkal károsodtak, a bányaművek pedig az esztelen rongálás és a munka szünetelése miatt olyan kárt szenvedtek, amely ugyszólván helyrehozhatatlan. A kokszygárak retortái néhány nap mulva teljesen kihűlnek és az üzemet emiatt csak hat hét mulva lehet újra felvenni.

Nem emelik az angol bányamunkások bérét

Budapest febr. 26

Londonból jelentik: Lloyd George az alsóház mai ülésén kijelentette, hogy egyelőre nem járulhat hozzá a bányamunkások bérének 30 százalékos emeléséhez és a hatórai munkaidőhöz. A kormány a kérdés tanúmányozására bizottságot küld ki. A bányamunkások szerdán döntenek afelől, hogy résztvesznek-e a bizottság munkálataiban.

Ki akartak törni Budapesten a katonai rabok

Budapest febr. 26.

A Margit-köruti katonai fogházban összegyűjtött mintegy háromszáz katonai togly legutóbb kísér-

letették, hogy a mennyezetet áttörve, kiszabaduljanak. Azóta a tetőn is örök állanak, akikre északa állandóan lövöldöztek. Vizsgálat indult meg és egy rab elárulta, hogy vasárnap éjjel a rabok mindenáron ki akarnak törni a fogházból. A katonai hatóság erélyes intézkedéseket tett és így a kitörési kísérletet már csirájában elfolytatta.

A Népszövetség és a Monroe-elv

Budapest febr. 26

A „Times” jelenti Washingtonból: Reed demokrata szenátor szenátus mai ülésén kijelentette, hogy a Népszövetség a Monroe-elv feláldozását jelenti. Ha Amerika belép a Népszövetségbe, kénytelen lesz határozataihoz idegen nemzettek jóváhagyását kérni.

Hadjárat a bolsevisták ellen

Budapest, febr. 26.

Stockholmi hírek szerint a finn államtanács felhatalmazta Londenit tábornokot, ki a kaukázusban lévő orosz hadseregek parancsnoka volt, hogy a finn területen orosz katonaményeket szervezzen a bolsevisták ellen. Ennek megfelelően a tábornok a finn sajtóval felszólította az összes fegyverfogható oroszokat, hogy lépjenek be a szervezendő hadseregbe, melyet reméli, hogy legközelebb Pétervárt ellen nyomon hat.

SZINHÁZ

HETI MŰSOR:

Csokonai színház:

Szerdán: Császár katonái.

Vigszínház:

Szerdán: Tiszavirág.

Tiszavirág. A színházi iroda jelenti: Az idei szezon egyik legnépszerűbb operettje, a Tiszavirág kerül színre ma a Vigszínházban. A főszerepet Honthy Hanna játsza.

Koldu diák. A színházi iroda jelenti: Koldusdiák, operett kerül felelevenítésre csütörtökön A) területen a Csokonai színházban.

Aranyember. A színházi iroda jelenti: Aranyember, dráma kerül színre ma délután a Csokonai-színházban ifjúsági előadásban. Jegyek a Csokonai-színház pénztáránál válthatók.

Amor a pénzügynök. A színházi iroda jelenti: A legmulatságosabb pirosszinlajos bohózatoknak egyike az Amor, a pénzügynök, mely csütörtökön, péntek, szombat és vasárnap kerül színre a Vigszínházban.

Hajdúmezei-nyomda, Darabos-utca 7.

Apró hirdetések

egyszeri közlése 10 szóig 2 korona, minden további szó 20 fillér. — Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 3 korona minden további szó 30 fillér, Kővér betűkkel nyomottak kétszeresen számítódnak.

Ajánlat

Földbérlet

állomáshoz kövesuton 5 kilométerre 91 hold fekete-föld, uralkás, cselédlakások gazdasági épületek, tavaszi vetésmaggal azonnali átvételre kiadó. Dezső, Maróthy-utca 19.

Eladó ház

Nap-utcán csinos családi ház májusi beköltözésre eladó. Dezső, Maróthy-utca 19. sz.

Eladó ház

Péteria-részen vendéglő és fűszerüzlettel sarokház azonnali átvételre eladó. Dezső, Maróthy-utca 19.

Eladó ház

Maróthy-utcán 2 rendbeli családi ház májusi beköltözésre eladó. Dezső, Maróthy-utca 19.

Széchenyi keriben

2 szobás új ház, veteményes és gyümölcsösrel májusi beköltözésre eladó. — Dezső, Maróthy-utca 19.

Földbirtok

60 hold kitünő szántóföldes tanyabirtok Hortobágy mellett eladó. Dezső, Maróthy-utca 19.

Családi ház

a Csillag-utcán jutányos áron eladó. Cim a kiadóban.

Tűzifa

Száraz, felvágva és hazaszállítva jutányos áron kapható Agárdi-u. 6.

Kereslet

Bádogos segédet

18—20 éveset, **azonnali belépésre keresek.** Cim a kiadóhivatalban.

Takarítónő

azonnal felvétetik gyermektelen házaspárhoz. Cim a kiadóban.

Ügyes fiu,

ki legalább két középiskolát végzett, nyomdász tanulónak lapunk nyomdájában felvétetik

Bérbevennék

a városhoz közel valamelyik kertben szállót vagy földet. Cim a kiadóban

Kifutó fiu

jó fiúval felvétetik. Cim a kiadóban.

RIKKANCSONK

azonnal felvétetik a kiadóhivatalban

Tanulóleány

a Hajdumegyei Nyomda és Lapkiadó-Vállalat nyomdai osztályába Darabos-utca 7. azonnali felvétetik.

Lapkihordó

asszonyokat jó fizetéssel felvesz a kiadóhivatal.

Keresek

a városhoz közel valamelyik kertben egy két lakással bíró családi házat örök áron. Cim a kiadóban.

Szőlőbirtokosok

Tekintettel a közelgő évadra, valamint a szállítási nehézségekre, lássa el magát minden szőlőbirtokos idejekorán **szőlőkötöző**

PAPIRZSINEGGEL

Kérjen mintát és árajánlatot

Papíraru Gyári és Kereskedelmi r.-i.

Budapest, VIII. Rakóczi-ut 6. TELEFON 83—63

Sürgőnycim: Papirtextil.

Dr. Szatai

Első jogiszeminárium

Debrecenben.

Előkészítő és rekapituláló kurzusok, alapvizsgákra és szigorlatokra. A legmegbízhatóbb jegyzetek kikölcsonzése vidékre is. Tankönyveket vesz és elad. Minden felvilágosítást meg ad a Színházi Figaró képes hetilap szalonja a ref. egyház berpalotájában.



Viszketegséget, sömört, rüht a leggyorsabban elmulasztja a dr Flesch féle eredeti, törvényesen védett

Skaboform — kenőcs.

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti peccsés dr Flesch-félt kérjünk. Próbátégely 4.— K, nagy tégely 6 K, családi adag 15 K. Debreczen és vidékére főraktár Reichard Sándor „Csillag” gyógyszerháza Debreczen, Árpád-tér 1. Vételnél a Skaboform védjegyre ügyelni!



ZONGORÁK

elsőrendű gyártmány nagy választékban kaphatók:

SCHMIDT S.

zongorarakárában.



Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz.

NAPONTA friss sonka

és felvágottak valamint cukorkák mindenféle csemege áruk, **jutányos áron beszerezhetők**

Horovitz Ernő

csemege üzletében. DEBRECZEN, SZENT ANNA-UTCZA 13. SZÁM ALATT. (Ipar-bank palota)

Elektromotorok

minden nagyságban azonnali raktári készletben. Villanymotorokat becsereélünk

Elektro Társaság

alk. gépészmérnök

Budapest, VI. Búvárs-utca 144. sz.

Telefon 102—24 és 61—25.



Márczius hó 15-étől kezdve minden vasárnap 16 oldalon negyedréf alakban megjelenik a

FÁRKYA

szociális irányu hetilap

Felelős szerkesztő:

Dr. FRÁTER LAJOS

Kiadja:

Hajdumegyei Nyomda és Lapkiadó-Vállalat

Előfizetési ár:

Negyedévre 12 korona. Egy szám ára 1 korona.

Kapható lesz az összes dohánytőzsdékben, a lapelárusítóknál és a kiadóhivatalban: Darabos-u. 7. TELEFON 4-12. szám.

